
 

Αθήνα, 5 Δεκεμβρίου 2024 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας  

Θέμα: «Αντιπλημμυρική θωράκιση Θεσσαλίας» 

κ. Υπουργέ,  
Το ζήτημα της αντιπλημμυρικής θωράκισης της Θεσσαλίας είναι διαχρονικό και ζωτικής 

σημασίας για την περιοχή, λόγω του αυξημένου κινδύνου εμφάνισης καταστροφικών 
πλημμυρικών φαινομένων,  τα οποία επιβεβαιώθηκαν τόσο με την επέλαση της κακοκαιρίας 
Ιανός το 2020 όσο και με τις κακοκαιρίες Daniel και Elias τον  Σεπτέμβριο του 2023. 

Παρά το γεγονός ότι η Θεσσαλία, απεδείχθη επανειλημμένως ότι είναι ανοχύρωτη 
μπροστά στις πλημμύρες με τον πιο τραγικό τρόπο και ανυπολόγιστες καταστροφές, η 
Κυβέρνηση, δυστυχώς, συνεχίζει να υποτιμά το γεγονός, αφήνοντάς την κυριολεκτικά στην 
τύχη της. Τα μοναδικά αντιπλημμυρικά έργα που έχουν γίνει αφορούν παρεμβάσεις της 
Περιφέρειας ενώ η Κυβέρνηση πραγματοποιεί μόνο  συσκέψεις και ανακοινώσεις για την 
μελλοντική δρομολόγηση των έργων. 

Σε κάθε επικείμενη κακοκαιρία έντονη ανησυχία και αγωνία επικρατεί στους 
πληττόμενους πλημμυροπαθείς της Θεσσαλίας καθώς η σοβαρή έλλειψη αποκατάστασης 
αλλά και δημιουργίας  των απαραίτητων υποδομών θέτουν σε κίνδυνο τις ζωές και τις 
επαγγελματικές τους δραστηριότητες. Η ανασφάλεια και αβεβαιότητα είναι έκδηλη στους 
πολίτες της Θεσσαλίας, οι οποίοι ζουν με τον καθημερινό φόβο απώλειας των περιουσιών 
τους.  

Παρόλο που η χώρα μας στις 13 Μαρτίου 2024 παραπέμφθηκε στο Δικαστήριο της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή εξαιτίας της αδικαιολόγητης αδράνειας 
και κυβερνητικής αναλγησίας όσον αφορά στις υποχρεώσεις που απορρέουν από την Οδηγία 
2007/60, εντούτοις η αντιπλημμυρική θωράκιση της χώρας μας δεν αποτελεί προτεραιότητα 
για την κυβέρνηση της Ν.Δ. 

Επειδή η συμμόρφωση με την οδηγία για τις πλημμύρες είναι ζωτικής σημασίας για την 
ετοιμότητα και τη διαχείριση των πλημμυρών, 

Επειδή έχουν καθυστερήσει δραματικά, από την πλευρά της Πολιτείας, τα απαιτούμενα 

έργα για την θωράκιση και αποκατάσταση της Θεσσαλίας από τις πλημμύρες, 

Επειδή έχει αυξηθεί η συχνότητα εμφάνισης ακραίων καιρικών φαινομένων και δεν 

υπάρχουν οι αναγκαίες υποδομές στη Θεσσαλία για την αντιμετώπιση των συνεπειών τους,  

Επειδή απαιτείται η επιτάχυνση της θωράκισης της Θεσσαλίας και ο περιορισμός  του 

κόστους των καταστροφικών συνεπειών που προκαλείται από αυτές. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

  

Ποια είναι τα έργα που αφορούν στην Αντιπλημμυρική θωράκιση της Θεσσαλίας 

και ποιο το ακριβές χρονοδιάγραμμα υλοποίησής τους; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 
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